

ОРГАН КЕМСКОГО  
РАЙКОМА КП(б)  
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
и  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
  
Выходит  
12 раз в месяц.

# Советское Финляндию

№ 74 (1416)

26 июня 1941 года, четверг

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ГОРОД КЕМЬ,  
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

**УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
Об утверждении положения о военных  
трибуналах в местностях, объявленных  
на военном положении, и в районах военных  
действий**

1. Утвердить положение о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий.

2. Предусмотренный ст. ст. 11 и 12 указанного положения порядок рассмотрения дел военными трибуналами в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий вводится в действие совместным приказом Народного комиссара юстиции Союза ССР и Народного комиссара обороны Союза ССР с разрешения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. НАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 22 июня 1941 г.

**СВОДКА  
ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ  
КРАСНОЙ АРМИИ**

за 22. VI. 1941 года

С рассветом 22 июня 1941 года регулярные войска германской армии атаковали наши пограничные части на фронте от Балтийского до Черного моря и в течение первой половины дня сдерживались ими. Со второй половины дня германские войска встретились с передовыми частями полевых войск Красной Армии. После ожесточенных боев противник был отбит с большими потерями. Только в гродненском и кристанопольском направлениях противнику удалось достичь незначительных тактических успехов и занять местечки Кальвария, Стоянув и Цехановец, первые два в 15 км. и последнее в 10 км. от границы.

Авиация противника атаковала ряд наших аэродромов и населенных пунктов, но всюду встречала решительный отпор наших истребителей и зенитной артиллерии, наносящих большие потери противнику. Нами сбито 65 самолетов противника.

**СВОДКА  
ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ  
КРАСНОЙ АРМИИ**

за 23. VI. 1941 г.

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия на Шаумском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Волынском, Рава-Русском и Бродском направлениях, но успеха не имел.

Все атаки противника на Владимир-Волынском и Бродском направлениях были отбиты с большими для него потерями. На Шаумском и Рава-Русском направлениях противник, вклинившись с утра на нашу территорию, во второй половине дня контратаками наших войск был разбит и отброшен за госграницу, при этом на Шаумском направлении нашим артогнем уничтожено до 300 танков противника.

На Белостокском и Брестском направлениях после

ожесточенных боев противнику удалось потеснить наши части прикрытия и занять Кольно, Ломжу и Брест.

Наша авиация вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и один самолет нашими истребителями посажен на аэродром в районе Минска.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около пяти тысяч германских солдат и офицеров.

По уточненным данным за 22. VI. всего было сбито 76 самолетов противника, а не 65, как это указывалось в сводке Главного командования Красной Армии за 22. VI. 41 г.

**СООБЩЕНИЕ  
СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО \*)**

В течение 24-го июня противник продолжал разывать наступление на Шаумском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Волынском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шаумском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковысском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского Флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двухкратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двухкратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22-е, 23-е и 24-е июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет.

\*) Отныне сообщения о военных действиях будут даваться СОВЕТСКИМ ИНФОРМБЮРО.

**ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ НОРМУ**  
В ответ на наглую вылазку фашистских провокаторов войны коллектив Кемского хлебозавода взял обязательство поднять производительность труда, дневные нормы выполнять не ниже 150 процентов.

Слова не расходятся с делом. 24 июня смена т. Денисовой, работающая с 12 ночи до 8 утра, выполнила производственную программу на 163 проц.

**Организация  
военных  
трибуналов**

В соответствии с первой статьей „Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий“, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года, Народный комиссар юстиции СССР т. Н. М. Рычков издал приказ о реорганизации ряда линейных судов железных дорог и водного транспорта в военные трибуналы.

Введен в действие порядок рассмотрения дел военными трибуналами, предусмотренный статьями 11 и 12 „Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий“. Согласно этому порядку трибуналы имеют право рассматривать дела по истечении четырех часов после вручения обвинительного заключения.

(ТАСС).

**ПОВЫШАЮТ  
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ  
ТРУДА**

Бригады пятнадцати сячиков Кемского леспромхоза своей стахановской работой укрепляют оборону нашей родины. Они горят одним желанием — дать стране столько леса, сколько она потребует, с каждым днем лесорубы увеличивают производительность труда.

Бригада мехбазы Авнепортов. Пушкина, состоящая из 4 человек, за вторую декаду июня заготовила 359 фестметров древесины. Дневные нормы выработки выполняет на 155 проц.

Бригады этого же лесопункта т. т. С. Матвеева, А. Матвеева заготовили 808 фестметров древесины. Они также выполняют дневные нормы выработки от 140 до 150 проц.

Хорошо работает и бригада лесопункта Авнезерово. Л. Харью. С момента взятия соцобязательств эта бригада заготовила 8674 фестметра древесины, а за вторую декаду июня она заготовила 213 фестметров. Дневные нормы выработки бригада выполняет на 145 проц.

А. РОМАНОВ.

# Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!

## Разгромим фашистское гнездо!

Весть о вероломном разбийническом нападении фашистской Германии на Советский Союз вызвала среди трудящихся Советской страны бурное возмущение против зарвавшихся фашистских правителей.

Сразу же после выступления по радио Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова в цехах Московского завода „Калибр“ состоялись многолюдные митинги. Рабочие, инженеры, техники, служащие, единые в своем патриотическом подъеме, заявляют о непоколебимой решимости сделать все для победы над врагом.

— Я готов немедленно пойти на фронт для защиты наших священных границ, — сказал на митинге мастер, бывший краснофлотец Косов. — Воины страны социализма с именем Сталина в сердцах будут беспощадно громить презренного врага и победят.

На заводах, фабриках, в учреждениях Киева прокатилась волна митингов. Они вылились в мощную демонстрацию советского патриотизма, монолитной сплоченностью трудящихся вокруг партии, Советского правительства, вокруг товарища Сталина.

На митинге в чугунолитейном цехе машиностроительного завода „Большевик“ выступил мастер Мишлов.

— Обнаглевший враг, — сказал он, — напал на наши границы, посмел поднять свою кровавую лапу на Советский Союз. Видно, немецкие фашисты плохо знают историю. Они забыли, как на полях России сло-

мал себе голову Наполеон, как на полях Советской Украины были разгромлены войска кайзеровской Германии и другие оккупанты. Видно, этих уроков мало. Наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот и весь советский народ сумеют обуздать зарвавшихся агрессоров.

Митинг коллектива третьей смены Ивановского меланжевого комбината единодушно принял резолюцию, полную гнева и ненависти к врагам социалистической отчизны.

— За родину, за свободу, за любимого Сталина, — говорится в резолюции, — мы, как и весь советский народ, вступим в решительный бой и победим.

В станицах колхозного Дона проходят многолюдные митинги. Гневно звучат выступления донских казаков, узнавших о бандитском нападении фашистской Германии на нашу страну.

Казаки-колхозники станицы Буденновской единодушно приняли резолюцию, в которой говорится:

„Мы, колхозники-казаки и казачки Советского Дона, во весь голос заявляем — не бывать врагу на нашей священной советской земле. Разгромим вражеское гнездо, чтобы легче дышалось трудящемуся человеку на всем свете. Все, как один, в любую минуту мы станем на линию огня и будем бить врага на его же собственной территории. В решительной схватке с фашистами Германии мы еще раз покажем нашу всесокрушающую мощь. С именем Сталина мы побеждаем и победим“.

(ТАСС).

## ПРОУЧИТЬ ГЕРМАНСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

На состоявшемся митинге рабочие и служащие вагоно-ремонтного пункта узнали о наглой вылазке германских фашистов, посягнувших на священные рубежи нашей родины. Все выступавшие в своих речах выражали свое глубокое возмущение политикой правительства Германии, спровоцировавшей нас на войну.

Слесари, токари, инженерно-технический персонал вагоно-ремонтного пункта ст. Кемь горячо одобрили решение нашего родного правительства — проучить зарвавшихся германских фашистов.

Выступивший на митинге кузнец тов. Жучков сказал:

— Честным отношением к порученной нам работе мы поможем нашей доблестной Красной Армии, покрывшей себя неувядаемой славой.

Выступившие тт. Анисимов, Леонтьев и др. призвали работников крепить трудовую дисциплину, закреплять достигнутые успехи.

## На митинге в селе Поньгома

С бурным гневом встретили поморы-рыбаки и интеллигенция села Поньгома весть о разбийническом нападении германских фашистов на мирную жизнь Советского Союза. На митинг, состоявшийся в колхозном клубе, пришли все жители села, от мала до велика. Страстно выступали ораторы. Они призывали еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, честно трудиться в колхозе, на рыбной пустине.

Вот слово взяла рядовая колхозница Серафима Васильевна Дмитриева. Она сказала:

— Фашистским заправщикам не миновать расправы, советский народ сломает им голову. Он направит всю свою мощь на обнаглевшего врага, и победа будет за нами.

— Мы, колхозники-рыбаки, — сказал в своем выступлении тов. А. Я. Дмитриев, — должны еще лучше, еще упорнее работать на мурманских и беломорских промыслах. Упорным трудом дадим своей Родине большие рыбы.

На митинге в селе Поньгома выступило 13 человек. Речи выступавших были наполнены гневом к врагам и уверенностью в победе советского народа над зарвавшимся фашистским агрессором.

## Поможем Красной Армии

24 июня состоялись митинги домохозяек города Кеми.

Лучшая активистка города тов. Воскресенская в своем выступлении сказала:

— Наша страна находится в состоянии войны с Германией. Это потребует от советского народа немало усилий. Но советский народ пойдет на любые меры для того, чтобы разгромить оголтелого врага. Особенно много потребуется от советских женщин. Во время войны с белофиннами многие из нас работали в госпиталях, помогали доблестной Красной Армии. И в этой войне мы, женщины, в любую минуту по первому зову партии и правительства поможем Красной Армии.

Домохозяйка тов. Е. Сохина сказала:

— Мы, женщины, с любой работой справимся, изучим санитарное дело, будем работать в госпиталях, заменим своих мужей и братьев на производстве, а если потребуется все, как одна, с винтовкой в руках пойдем на защиту своей Родины.

## Письма патриотов

— Просим послать нас на фронт, — с такими заявлениями сейчас приходят в исполнком райсовета депутатов трудящихся, в райвоенкомат, к руководителям предприятий и учреждений нашего района десятки патриотов советской ро-

дины. В городе исключительный патриотический подъем.

Сегодня мы публикуем небольшую часть заявлений с просьбой добровольно зачислить в ряды Красной Армии, поступивших от советских патриотов.

Я — шофер по специальности, а сейчас работаю машинистом в депо Кемь. Узнав о наглой вылазке фашистских провокаторов, посягнувших на священную советскую землю, я решил идти добровольцем в родную Красную Армию. Прошу направить меня на фронт.

А. П. ВЕЛИКИЙ.

Ст. Кемь.

В ответ на разбийническое нападение зарвавшихся германских фашистов на нашу любимую Родину прошу зачислить меня в ряды Красной Армии.

Ефим САРЫЧЕВ.

Шофер лесозавода № 1.

Отправьте меня прямо на фронт. Мое место сейчас там, где бьют обнаглевшего врага, наступающего на наши границы. Клянусь быть верным сыном моей любимой Родины.

И. Н. КАЗНАЧЕЕВ.

Сейчас, когда вся страна поднялась на защиту своих границ, я, как патриот своей Родины, хочу добровольно пойти на фронт и принести пользу Советскому Союзу своей честной службой в рядах РККА.

Настал час окончательной расплаты с кровожадным врагом — германскими фашистами. Наше дело правое. Коварный враг будет разбит.

Я горю желанием принять участие в битве с наглыми провокаторами, беспримерными в истории агрессорами, и прошу направить на поле боя.

Е. Д. ПАНОВ.

Кочегар парохода.

## ЖЕНЩИНЫ ИДУТ НА ПРОИЗВОДСТВО

24 июня проходил митинг домохозяек поселка Рабочеостровска, на котором они заслушали сообщение о выступлении по радио Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова.

Тут же на собрании 24

домохозяйки изъявили желание работать на производстве, заменить своих мужей, идущих в Красную Армию.

На второй день, т. е. вчера, отдел кадров лесозавода № 1 уже оформил домохозяек т. т. Шестакову, Борисову и Тукачеву на работу в тарный цех.

## СМЕРТЬ ФАШИСТСКОЙ ГАДИНЫ!

Кликой германских фашистских правителей Советской стране навязана война.

Богатая и радостная жизнь советского народа является примером для всего прогрессивного человечества. Нашу страну любят миллионы массы трудящихся капиталистических стран. Из-за этого фашистские империалистические хищники со звериной ненавистью смотрят на Советский Союз.

Началась великая отечественная война советского народа за свою независимость против фашистских поработителей. Смерть ожидает фашистскую гадину.

Мы, участники боев с белофиннами, готовы и сейчас с честью выполнить приказ Советского правительства. На поле боя еще раз докажем свою преданность нашему народу, Советскому правительству и любимому вождю товарищу Сталину.

Фашизм Германии должен быть уничтожен навсегда.

Участники боев с белофиннами: МУСИНЕЦ, награжденный орденом „Красного знамени“, Е. КИВЕНКО — медалью „За отвагу“, П. ЦЫПЛЯК, — орденом Ленина, А. КОРОТКОВ, — медалью „За отвагу“.

## ХОТИТЬ БЫТЬ СЕСТРАМИ, САНИТАРКАМИ

Трудящиеся нашего района на разбойничий налет фашистских извергов на советскую землю отвечают делами, полными любви и патриотизма к своей любимой партии Ленина—Сталина и Советскому правительству. Население района все свои силы прилагает к тому, чтобы как можно быстрее овладеть военно-санитарным делом. В городе и селах вновь организованы санитарные кружки, созданы группы самозащиты.

В селе Поньгома овладели санитарным делом 12 лучших женщин-активисток, которые по первому зову партии и правительства смогут оказать помощь больному и раненому при любых условиях. Так же организованы санитарные кружки при сплавной котле, городском Совете, артели "Кемский швейник" и т. д. Лучшие врачи, медицинские работники-патриоты нашей родины, не считаясь со временем, готовят санитарок.

Главный врач Кемской горбольницы тов. Софронов руководит санитарным кружком, организованным при городском Совете. В сплавной котле руководит таким же кружком врач тов. Скундина. С любовью взялись за подготовку санитарок медработники тов. Угланов (Рабочеостровск), медсестра тов. Старшинова (горбольница), медработник Бабгубы тов. Иванова. Врач тов. Маковеев дает консультации в санитарных кружках.

Эти товарищи передают свои знания на пользу любимой Родине. Наши советские женщины-работницы, колхозницы, интеллигенция, честно работая на производстве, заявляют:

"Хотим быть санитарками, медсестрами".

В районный комитет Красного Креста ежедневно поступают заявления с просьбой зачислить на курсы медсестер.

**С. БОГДАНОВА.**

Председатель райкома РОККА.

## Патриоты Советской Родины

В городе исключительный патриотический подъем. В кабинете военкома республики полковника Макарова беспрерывные телефонные звонки. У всех одна просьба: хотим добровольно пойти в Красную Армию. Сотрудник управления Кировской дороги тов. Ткаченко заявил: "Прошу направить меня на передовые позиции". В сегодняшний день в районные военные комиссариаты Петрозаводска о желании добровольцами пойти в армию поданы десятки заявлений. Пишут рабочие, служащие, учащиеся. Много заявлений

от женщин.

Молодая патриотка тов. П. И. Егорова, работница райэнерго, подала в Зарецкий военкомат такое заявление "Прошу зачислить меня в ряды РККА, так как хочу, чем смогу, помочь нашей доблестной Красной Армии, а если понадобится, то и умереть за Родину, за великого Сталина". Также подали заявления сотрудница треста Водоканал тов. Балашева, работница первой городской электростанции тов. Илларионова и многие другие.

(КарелфинТАГ).

**Изучай военное дело!**

## Военные связисты

Когда шли бои у озера Хасан, одна войсковая часть попала в окружение. На некоторое время она потеряла связь со своими главными силами. В расположение этой части прорвался командир отделения Зайцев. Он прискакал верхом на коне и привез с собой походную радиостанцию. Зайцев поддерживал непрерывную связь со своими частями, передавал по радио важные сообщения и принимал указания от командования. Вскоре окружение было ликвидировано. Отважный связист, много содействовавший этому успеху, был награжден орденом Ленина.

Страна знает младшего командира-радиста Нечаева и стрелка радиста Лопатина. Они находились на мощных бомбардировщиках, которые метко разили укрепления и войска белофиннов. Стрелки-радисты держали связь с другими самолетами и с землей, самоотверженно вели оборону бомбардировщика при

## С УДЕСЯТЕРЕННОЙ СИЛЫ БУДЕМ БЫТЬ ФАШИСТОВ

Нарушение наших границ фашистскими разбойниками Германии и объявление ими войны Советскому Союзу подняло весь советский народ в едином стремлении проучить злых нацистских правителей.

Я как сын советского народа, готов хоть сейчас идти в бой с фашизмом и, не жалея своих сил и самой жизни, бороться за свою Родину, за свой народ.

Наши Красная Армия сильна. Ее мощь не раз чувствовали на своей широке провокаторы войны. По немецким фашистам мы ударим с удесятеренной силой и развеем в пух и в прах фашистское гнездо.

**В. НЕКРАСОВ.**

Участник боев с белофиннами, награжденный орденом "Красного знамени".

## СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА СПЛАВЩИКОВ

Сплавщики Охтинского сплавного участка отвечают на наглую вылазку фашистской гадины стахановской работой.

По реке Вермас проплавлено 19 тысяч фестметров древесины на 19 дней раньше срока. На реке Чирко-Кемь с ее притоками сплав закончен на 21 день раньше срока.

Бригады т. т. Лукина, Панкратьева и другие, работавшие на проплаве древесины по реке Чирко-Кемь, выполняли дневные нормы выработки больше чем на 250 проц. Стахановцы-сплавщики т. т. Слепцов, Калинин, Вдовицын, Афанасьев и другие выполняют дневные нормы выработки свыше 300 процентов.

специальные части связи, оно окажется полезным в любом роде войск. Каждый юноша сделает хорошее дело, если изучит азбуку Морзе. Она представляет собой комбинацию точек и тире, которые заменяют собой буквы алфавита, цифры и различные знаки. Азбука Морзе широко применяется почти во всех видах связи. Ею пользуются радисты, телеграфисты, сигнальщики. Телеграфные аппараты воспроизводят ее точками и тире на телеграфной ленте, радиоаппараты — короткими и продолжительными звуками.

На помощь молодежи, желающей изучить связь, должны притти районные связисты. Они могут выступить в качестве организаторов кружков, их руководителей и консультантов. Там, где есть радиоприемники, можно слушать лекции и упражнения по приему на слух азбуки Морзе. Для слушателей кружка не составит труда смастерить самодельные зуммеры (простейшие генераторы) и ключи Морзе, чтобы одновременно с при-

## Из книги "Бои в Финляндии"

### ВСЕГДА ПОМОГАТЬ ТОВАРИЩАМ!

...В конце декабря, после нескольких дней продвижения (мы в эти дни одиннадцать раз ходили в атаку), наш танковый взвод получил задание — произвести разведку. Прошли километров на пятнадцать вперед от пехоты и приблизились к сильно укрепленным позициям врага.

Здесь местность была густо насыщена фугасами и не позволяла свободно маневрировать. Каждый метр поверхности хорошо пристрелян противником. На наше несчастье, видимость отличная: стоял ясный день при 40 градусах мороза.

И вот, как только мы вышли к берегу небольшой речки, белофинны встретили нас ураганным огнем. Мы отвечали. Вдруг машина содрогнулась: снаряд пробил броню и ранил в ногу водителя Ларченко. Управление было разбито, танк остановился. Я бросился помогать раненому, а потом снова вернулся к радио. Связи с танками нашего взвода не было. Я доложил об этом командиру.

— Ничего, мы будем держаться до последнего патрона! — сказал тов. Груздев.

Неподвижный наш танк вздыбился всей своей громадой над речкой и представлял собой прекрасную мишень для финских орудий. Вокруг кипел огонь разрывов. В эту тревожную минуту командир оглядел каждого из нас и сказал:

— Товарищи, споем "Интернационал"!

В танке раздались слова пролетарского гимна. Вододушевленные пением, мы стреляли и видели, как одна за другую прекращают стрельбу огневые точки

врага. В этом неравном бою прошло минут сорок.

Неожиданно сквозь смотровую щель я заметил вдали какие-то фигуры, ползущие по снегу. Мы подумали, что это идет на выручку наша пехота, и оказались правы. Велика была наша радость! Решили помочь наступающим и стали отворачивать гайки нижнего люка, чтобы вылезти под машину. Так мы выбрались под танк, захватив с собой два пулемета, затворы от остальных пулеметов и пушки. Раненого Ларченко положили на землю. Затем зажгли дымовые шашки и открыли пулеметный огонь.

Увы! Дымовая завеса не могла скрыть нас от врага. Лейтенант Груздев, стрелки Волк и Лобастев были убиты. Оставшиеся в живых поползли навстречу пехоте. Я тащил раненого Ларченко...

Продвинувшись ползком в сторону наших, я встретил двух санитаров, которым и передал раненого Ларченко. А сам, вооружившись его наганом, побежал на выручку оставшимся. Был я, как в чаду, но твердо помнил, что боец Красной Армии не может оставить товарищей в беде!

Вместе со мной были товарищи Полюткин и Карпов из второго танка, и другие танкисты этого экипажа поспешили за нами. Тут мне пригодились моя физкультурная тренировка и те кросссы, в которых я участвовал в Тбилиси.

...На следующий день наши части отбили у финнов поврежденные танки. Дальше я уже участвовал в боях в качестве командира танка.

Все люди нашего экипажа получили высокое звание — Героя Советского Союза.

**Герой Советского Союза  
К. СИМОНЯН.**

## ВОДЯТ ПОЕЗДА ПО-КРИВОНОСОВСКИ

С новой силой развертывается социалистическое соревнование среди паровозников депо Кемь. Они самоотверженно трудятся на своих постах, тем самым оказывают помощь доблестной Красной Армии выполнять великую волю советского народа.

Так, например, 23 июня машинист тов. Олюнин провел поезд по участку Кемь-Идель, перевыполнив техническую скорость на 4,2 километра. В этот день хорошо работали и машинисты т. т. Островский, Химунин, Саподо и др.

Лучшие образцы кривоносовской работы в этот день показал машинист тов. Гармуев. Он провел тяжеловесный состав по южному участку с перевыполнением технической скорости на 8,2 километра.

**БАЛАШОВ.**

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ ПО РАДИО

ЛОНДОН, 22 июня (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня по радио для Англии и заграницы выступил с заявлением английский премьер-министр Черчилль. Черчилль заявил: я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. Сегодня в 4 часа утра Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется. Прикрываясь договором, Германия проводила концентрацию огромных армий на линии, протянувшейся от Белого до Черного морей. Германские военно-воздушные силы и бронетанковые дивизии постепенно и методически занимали свои позиции. Внезапно, без объявления войны, даже без предъявления ультиматума на русские города посыпалась германские бомбы. Таким образом, было повторено в значительно больших размерах нарушение всякой формы подписанных договора и международной добродой веры, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии и которые Гитлер при соучастии шакала Муссолини нарушил по отношению к Греции.

Русский народ защищает свою родную землю, а его вожди призвали его сопротивляться до конца. Гитлер является чудовищем в своей жажде крови и разбоя. Не удовлетворившись тем, что вся Европа находится у него под каблуком или запугана и доведена до различных форм

низкого подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятельность на широких просторах России и Азии. Нападение на СССР является для Гитлера лишь подготовкой к попытке ввергнуть 400 или 500 миллионов человек, живущих в Китае, и 350 миллионов человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческой деградации, над которой водружена дьявольская эмблема свастики.

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полно решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистический режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море, в воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обратимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех частях земного шара последовать по тому же пути и придерживаться его так же, как и мы, преданно и твердо до конца. Мы предложили правительству Советской России любую техническую или экономическую помощь, на которую мы способны и которая может оказаться ей полезной. Мы будем бомбить Германию

днем, так же и ночью, все с большей силой сбрасывая на нее все большее количество бомб и заставляя Германию чувствовать каждый месяц все более остро несчастья, на которые она обрекла человечество.

Знаменательно, что только вчера английская авиа-

торией Франции, понесла при этом весьма незначительные потери, уничтожила 28 германских боевых машин в воздухе над французской землей.

Не мне говорить о действиях Соединенных Штатов. Но я могу сказать, что если только Гитлер воображает, что его нападение на Советскую Россию приведет хотя бы к малейшему разногласию в отношении цели или ослаблению усилий демократических стран, которые решили добить его, то он жестоко ошибается. Наоборот, мы еще укрепимся в нашем стремлении спасти человечество от тирании Гитлера, мы усилимся, а не ослабнем в нашей решимости и в наших ресурсах. Вторжение Гитлера в Россию является не больше, чем прелюдией к попытке вторжения на Британские острова. Он, несомненно, надеется, что это может быть выполнено еще до наступления зимы и что он сможет завоевать Великобританию до того, как флот и военно-воздушные силы Соединенных Штатов смогут вмешаться в борьбу. Он надеется, что он снова сможет повторить, еще в больших масштабах, чем раньше, тот процесс уничтожения своих противников по одиночке, который так долго ему удавался. После этого он будет добиваться подчинения Западного полушария.

Следовательно, опасность для России является нашей опасностью и опасностью США, так же, как дело каждого русского, борющегося за свою землю и дом, является делом свободных людей и свободных народов в любой части земного шара.

## ОГРАБЛЕНИЕ ФРАНЦИИ ГЕРМАНСКИМИ ОККУПАНТАМИ

ВИШИ, 23 июня (ТАСС). Парижские газеты недавно сообщили о том, что некоторое время тому назад между правительством Виши и германскими властями оккупированной зоны Франции было заключено соглашение, по которому

из неоккупированной в оккупированную зону Франции должно быть поставлено 190 тыс. голов крупного рогатого скота, 565 тыс. голов мелкого скота, 600 тыс. свиней и телят, 100 тыс. тонн соли, 17 гектолитров вина.

## ГЕРМАНСКИЙ ТЕРРОР В ЮГОСЛАВИИ

Как явствует из сообщений выходящих сейчас на территории Югославии газет, германское командование практикует в Югославии дикий террор против населения.

Так, издающаяся в Белграде газета "Општинске Новине" опубликовала следующий приказ командующего германской армией:

"Ночью группой неизвестных сербов в Белграде были убиты два германских солдата. Утром по моему приказанию расстреляно из среды местного населения 100 человек. Вперед за каждого убитого германского солдата будут расстреливаться 100 сербов".

Этот приказ выведен на всех улицах Белграда.

## ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАСТРОЕНИЯ В ДАНИИ

КОПЕНГАГЕН, 23 июня (ТАСС). Датские газеты сообщают, что в Копенгагене отмечаются многочисленные случаи демонстраций против оккупационных властей. Указывают, в частности, что многие датчане носят на лацканах пиджаков четыре монеты, сумма которых составляет "девять". Высказывают предложение, что эти монеты

носят как знак протеста против событий 9 апреля 1940 года — дня оккупации Дании Германией.

Датское министерство юстиции объявило, что лица, которые будут принимать участие в демонстрациях против немцев, будут подвергаться тюремному заключению на срок до 2 лет.

## СНЯТИЕ СЕКВЕСТРА С СОВЕТСКИХ ФОНДОВ В США

Американское министерство финансов сняло секвестр (запрет) с советских фондов в США. (ТАСС).

## ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА О ПОМОЩИ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Агентство Рейтер, передает радиограмму молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт

объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи. (ТАСС).

## МИНОМЕТ

Минометы — мощное огневое средство пехоты. Они оказывают пехоте непосредственную поддержку огнем и сопровождают ее во всех видах боя, на любой местности.

Снаряд, выпущенный из миномета, летит по крутой траектории. Поэтому миномет может поражать противника в складках местности, за обратными скатами высот, в окопах, траншеях, за строениями, в кустарниках и лесах. Минометы успешно могут применяться и в горных условиях. Где прошел пехотинец, там можно пронести и миномет.

Большую помощь оказывали минометы нашей пехоте на финляндском фронте. Действуя совместно с пехотой, минометчики сочетали огонь с пулеметчиками, артиллеристами, используя всю силу минометного огня для преодоления сопротивления огневых средств и живой силы противника.

Чтобы иметь представление о миномете, необходимо ознакомиться с его уст-

ройством и устройством снарядов — мин.

Представим себе следующую картину боя. По полу в боевых порядках движется наступающая пехота. Ее наступление поддерживается огнем артиллерии. Станковые пулеметчики, действуя в боевом порядке, ведут огонь, обеспечивая продвижение пехоты. Вместе с пехотой действуют и минометчики.

Последовательно меняя огневые позиции, минометчики переносят на себе разобранный на части миномет и необходимый запас мин. Один из бойцов несет плиту-основание, другой — двуногу-лафет, третий — ствол миномета. Кроме того еще двое — трое минометчиков несут лотки со снарядами-минами.

На огневой позиции минометчики быстро собирают миномет, приводят его в боевое положение.

К этому времени уже подготовлены снаряды, можно открывать огонь. Несколько мин израсходовано на

## НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ

пристрелку по цели, после этого минометчики метко поражают противника.

Свыше 20 мин в минуту вылетает из канала ствола миномета, засыпая противника осколками, заставляя его выйти из укрытий под пулеметный и ружейный огонь пехоты.

Чем достигается такая скорострельность миномета, как устроен механизм, позволяющий развивать подобную скорострельность?

Ознакомимся сначала с устройством снаряда-мины. Мина представляет собою снаряд каплевидной формы, снабженный в хвостовой своей части стабилизатором.

В хвостовой части (трубке стабилизатора) помещается вышибной патрон с капсюлем, а между крыльями стабилизатора — дополнительные заряды. В головной части мины ввинчен взрыватель.

Ствол миномета — это стальная, внутри гладкостенная труба, наглухо закрытая снизу казенником.

скорострельности. К этому еще необходима высокая огневая выучка бойцов, уменье вести меткую и скорую стрельбу.

Опыт боев в Финляндии показал, что наши минометчики, обладая хорошей выучкой, несколькими снарядами выводили из строя разнообразные цели: финские пулеметы, минометы, — отражали контратаки пехоты и т. д.

Несколько слов о средствах передвижения для минометов. Если пехота не моторизована и совершает марши походным порядком, то минометы на походе будут перевозиться конной тягой или при помощи механического транспорта. В моторизованных частях минометы перевозятся на машинах, в горах — на юзках, зимой — на санных и лыжных установках. Средства передвижения минометов зависят от способов передвижения пехоты, от местности и времени года.

Майор Б. ЗАСУХИН.

Ответственный редактор А. С. ГРАЧЕВ.